

贵阳铁路迎暑运首轮客流高峰

三大火车站单日最高客发量超过18万人次,创历年同期最高纪录

本报讯 7月4日以来,随着学生放假、旅游季、探亲商务等客流交织重叠,不断攀升,贵阳火车站管辖的贵阳北、贵阳东和贵阳三大贵州铁路重点客运站单日最高客发量超过18万人次,创历年同期最高纪录,贵阳铁路暑运第一轮客流高峰到来。

7月12日上午,记者在贵阳北站候车大厅看到,候车的旅客比平时大幅增加;俯瞰候车大厅,多个检票口人头攒动;西、北、南三大进站口验证验票闸机前,检票旅客排起长龙。

“2025年铁路暑运7月1日零时开始,8月31日24时结束,共计62天。”贵阳火车站相关负责人介绍,自7月1日暑运以来,贵阳铁路客流启动早、来势猛、上升快、规模大,客流以放假回家的学生以及旅游、探亲商务等客流为主。

据贵阳火车站客运统计数据,7月1日至7月13日,暑运两周来,贵阳三大站累计发送旅客191.3万人次,日均14.72万人次。其中,贵阳北和贵阳东两站高铁客流占三大站客发总量的80%以上,表明作为贵州铁路客运“中坚力量”的高铁动车功能持续强化、地位持续巩固。

从单日客发量来看,以7月12日三大站客发量18.4万人次为最高。当天,贵阳北站



贵阳北站候车大厅人头攒动

发送12.7万人次,贵阳东发送2.6万人次,贵阳站发送3.2万人次。预计未来一段时间,三大站单日客发量或突破20万人次大关。

针对暑期客流量大、出行旺盛的特点,贵阳铁路利用大数据密切追踪客流变化,科

学分析客流流向,动态调整列车开行计划,精准实施“一日一图”。7月底前,将增开贵阳北往返重庆北、六盘水、毕节、荔波等方向动车组列车10多趟,日最高增加近9000个坐席;储备一定数量热备车底和乘务员,通

过增开动车和普车、动车组重联、普速列车加挂车厢等方式增加运能供给,全力满足旅客出行需求。

贵阳火车站预计,本轮客流高峰将持续到7月中旬,其间,贵阳北、贵阳东和贵阳三大火车站日均发送学生旅客或超过3万人次。7月中下旬至8月中下旬,以旅游客流为主体的暑运第二轮客流高峰即将到来;8月中下旬,旅游流、探亲流和返校学生流交织叠加,形成暑运第三轮客流高峰。

在出行(离黔)旅客火爆的同时,7月1日以来,从华中、华南、华东、华北、西北、东北等地乘坐高铁列车抵达“多彩贵州”“爽爽贵阳”避暑打卡、探亲观光的到达旅客也持续在高位运行。统计显示,7月1日至7月13日,抵达贵阳三大火车站的旅客达195.7万人次,与出行客流形成“发(送)到(达)持续高峰、双向奔赴打卡”的显著特点。

面对规模庞大的暑期客流,贵阳铁路各火车站强化客流高峰时段进站候车旅客引导和乘降组织,动态增加验证、安检、出站通道,优化旅客乘降流线。为老弱病残孕幼等重点旅客开辟“绿色通道”,保持人工服务和现金购票等传统渠道,保障老年人和脱网人群顺畅出行。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦 文/图)

开阳县开通十里画廊旅游专线

本报讯 7月11日9时15分,贵阳北站开往开阳的贵开城际快铁抵达南江站,开阳十里画廊旅游专线的驾驶员李文军已将中巴车稳稳停在路边等待游客,快铁与旅游专线实现无缝衔接。

“到南江大峡谷只要5元,是专线旅游车,服务有保障。”李文军热情地招呼着游客上车。

十多分钟的车程后,来自江苏的游客蒋楠一行4人在南江大峡谷停车场下

铁南江站,与快铁车次无缝衔接。

从南江站出发后,专线车将途经苗寨、南江大峡谷、凤凰寨、平寨、河湾庄园、云中君滑翔伞基地、猴场、香火岩、水东明德广场、夫子峰等景区景点,在终点站禾丰乡王车村停靠5至10分钟后,原路返回南江站。“每辆车每天在南江站与王车村之间往返大约7次,确保每一趟贵开城际快铁到达南江站的班次都有旅游专线车在此接送游客,无论



正在待客的专线车辆

车。“本想打车,没想到快铁站就有旅游专线,太方便了。”蒋楠说。

这是开阳县推进城乡公交一体化、推动交旅融合的创新举措,也是打通服务群众“最后一公里”的具体实践。

今年以来,开阳县坚持“车轮跟着百姓转”,优化交通线路,提升服务质量。“十里画廊旅游专线于7月7日开始试运行,目前共有2辆中巴车、1辆小巴士投入运行。”开阳县南江乡人民政府有关负责人介绍,专线车早上8点由开阳客车站驶出,经南江大峡谷景区后到达贵开城际快

游客计划前往哪个景点,都非常方便。”李文军说。

同时,该旅游专线实行分段累加的票价模式,按行驶路段逐步计费。灵活的计费方式,让游客能够根据自身的行程规划自由选择上下车地点,满足不同的出行需求。

下一步,开阳县将根据游客需求和运营情况,持续优化旅游专线的班次和线路,进一步提升服务质量,确保游客的出行更加便捷、高效。

(贵阳日报融媒体记者 顾林晗)

中乙联赛预赛阶段(第19轮)

贵州筑城竞技客场战平泉州亚新

本报讯 7月13日,2025华润饮料中乙联赛预赛阶段(第19轮),贵州筑城竞技客场挑战泉州亚新,最终两队2:2战平。

上半场第11分钟,筑城竞技3号吴俊杰后场送出一记手术刀般精准的长传,57号李习楠面对守门员轻松推射入网,场上比分变为0:1。第14分钟,筑城竞技获得角球机会,7号陈晨葵开出角球,27号张文涛在禁区高高跃起头球入网,场上比分改写为0:2。第16分钟,泉州亚新打入一球,场上比分再次改写。

下半场,泉州亚新加强攻势,开场后持续对筑城竞技的球门施压。第58分钟,泉州亚新打入一球,场上比分2:2。

后续比赛时间,双方互有攻守,但都与进球差之毫厘。最终,贵州筑城竞技客场战平泉州亚新。

(贵阳日报融媒体记者 田一邴)



双方球员在场上拼抢

全国青少年攀岩公开赛贵阳站开赛

本报讯 7月12日,2025年全国青少年攀岩公开赛(贵州贵阳站)在清镇体育训练基地攀岩馆拉开帷幕,来自全国的106支代表队共540名青少年攀岩运动员参赛。

本站比赛是本年度全国青少年攀岩公开赛第二站,延续了首站浙江江山站的火热势头。运动员按年龄分为A8(8岁)、A9(9岁)、A10(10岁)、U13(11-12岁)、U15(13-14岁)、U17(15-16岁)6

个年龄组,每组再分设男子、女子组。

比赛为期4天,设速度、难度、攀石、全能四个项目,其中,A8、A9、A10三个组不设攀石和全能项目。

本站比赛结束后,清镇体育训练基地将无缝衔接举办为期一个月的青少年攀岩夏令营暨技术人员交流活动,并于8月1日至3日承办首届全国青少年U系列攀岩冠军赛。

(贵阳日报融媒体记者 田一邴)